

BRÁNA

Časopis sboru Českobratrské církve evangelické v Praze Braníku

číslo 2/00

OZNÁMENÍ

Pravidelný sborový program

Bohoslužby:

neděle 9:00; modlitební chvíle 8:00

1. neděle - rodinné bohoslužby

Mládež: pondělí 19:00

Dorost: úterý 17:00 Biblická hodina: středa 18:00

Biblická výchova dětí: čtvrtek 16:00 - 19:00

Úřední hodiny br. faráře (vyjma dovolené):

Po a pá 9:30 - 11:30, st 17:00 - 18:00

Adresa sboru:

Modřanská 118, Praha 4 - Braník

(PSČ 147 00), tel.: 4446 10 37

Farář: Luděk Rejchrt

Skupinky

Skupinka u M. & K. Mazných, každé pondělí od 17:30

Skupinka u J. & J. Horálkových, každé úterý od 18:15

Skupinka střídavě u Ceplových a Bedrníkových, čtvrtek od 18:30

Skupinka v Braníku, každý pátek od 17:00, koordinátorem je Egon Čierný jr.

Návštěvníci jsou vítáni, leč, prosíme, přesvědčte se předem, zda se skupinka koná.

Sborová dovolená

Odevzdali jste již přihlášku na sborovou rekreaci v Bystřici pod Hostýnem?

Sborové shromáždění

Sborové shromáždění bude **26. března 2000**

Uzávěrka příštího čísla

Uzávěrka příštího čísla je **19. března!**

Světový den modliteb

V **pátek 3. března 2000** je Světový den modliteb - ekumenické setkání se koná v našem kostele **od 16:30 hod.**

Den Země

DEN ZEMĚ v Prokopském údolí a s ním spojené posezení u rodiny Holých se koná v sobotu **15. dubna 2000**. Sraz bude jako obvykle na Smíchovském nádraží, stnice autobusu 126, v 9,30 hod. Všichni jsou srdečně zváni!
Informace: Lída a Jiří Holých, tel. 581 81 56

Bazar ve prospěch obětí v Čečně

BAZAR **čili prodej darovaných věcí ve prospěch obětí v Čečně**

S úzkostí sledujeme zprávy o vraždění v Čečně, o zoufalé situaci v utečeneckých táborech v Ingušsku.

Můžeme učinit málo. Například uspořádat BAZAR, a tak shromáždit pro oběti peníze. Bude to jistě jen zlomek toho, co je nezbytné k přežití, ale....

Kde bude bazar probíhat?

V domě farního sboru Českobratrské církve evangelické Praha 3, Jarov, U kněžské louky 9.

Jak bude bazar probíhat?

Ve čtvrtek 9. března od 14 - 20 hod. a v pátek 10. března od 9 - 17 hod. budeme dary určené k prodeji shromažďovat.

Vlastní bazar se uskuteční

V SOBOTU DNE 11. BŘEZNA mezi 9. - 16. hodinou

Sbíráme knihy, hudebniny, výtvarná díla, sklo, keramiku, textilie, dekorační předměty, hračky,

oblečení, obuv...

Fantazie jistě napoví Vašemu přání pomoci.

Prosíme vás, abyste darovali věci zachovalé, prodejné, takové, které byste si sami rádi koupili a zaplatili.

Výtěžek bazaru bude předán důvěryhodné nadaci Člověk v tísni, která se v Čechách angažuje.

Tiráž

BRÁNA

pro členy a příznivce sboru ČCE Praha-Braník, 2. číslo roku 2000.

Na titulní stránku použita kresba I. Steigera

VEDOUcí REDAKTOR: Jana Kusáková

REDAKČNÍ RADA: Růžena Černá, Jarmila Čierná, Aleš Drápal, Pavel Říčan, Míša Bedrníková

VÝKONNÁ REDAKCE: Dana Slabá, Jana Kusáková

ZVEŘEJNĚNÉ NÁZORY NEMUSÍ SOUHLASIT S NÁZOREM REDAKCE.

[Převod do HTML: [Michal Mazný](#) a [Michal Jungmann](#).]

NA ÚVOD

O jazyku

**Nevhod vyřčené či zbytečné slovo stačí, aby mé srdce zneklidnělo na čtyřiaadvacet hodin.
Jan XXIII.**

Tak i jazyk je malý úd, ale může se chlubit velkými věcmi. Považte, jak malý oheň může zapálit velký les! I jazyk je oheň. Je to svět zla mezi našimi údy, poskvvrňuje celé tělo a ničí celý náš život, sám podpalován pekelným plamenem. Všechny druhy zvířat iptáků, plazů i mořských živočichů mohou být a jsou kroceny člověkem, ale jazyk neumí zkrotit nikdo z lidí.

Jak. 3, 5-8

STARŠOVSTVO

Zápis ze 604. schůze staršovstva konané dne 14. února 2000

Přítomni: Rejchrt, Novotný, Černá, Černý, Čierná, Drápalová, Kučera, Kučerová, Měsková, Plhák, Šubrtová, Wurst, Žilka, Žilková

Vzdělavatelná část: bratr farář hovořil o kapitole "Ježíš je Bůh - není to přehnané?" z knihy Jana Pavla II. Překročit práh naděje.

1. Kontrola zápisu z lednové schůze staršovstva:

Hvozdnice - jedná se o úspornější řešení stavebních úprav. Z jednání br. Novotného se synodním seniorem vyplynulo, že o Hvozdnici rozhoduje staršovstvo hvozdnického sboru a administrátor (nikoliv staršovstvo v Braníku). Ústně bylo sjednáno, že br. Weinfurter bude jednou měsíčně kázat ve Hvozdnici a že bude působit na to, aby i nadále mohla do Hvozdnice jezdit mládež z ostatních sborů.

2. Od synodní rady došlo větší množství informací o rekreacích a brigádách. Stručný přehled bude uveřejněn v Bráně, podrobnosti budou k nahlédnutí v kanceláři.

3. **Výroční sborové shromáždění bude v neděli dne 26.3.2000.** Kromě obvyklých zpráv bude na tomto shromáždění sbor informován i o práci Diakonie ČCE pro zrakově postižené.

4. S politováním musíme odmítnout žádost o uspořádání konventu v našem sboru. Vzhledem k stísněnému prostoru a nedostatečnému sociálnímu zázemí nejsme schopni zajistit oběd pro očekávanou stovku účastníků.

5. Sboru byly požádány o jmenování zástupců do Jeronýmovy Jednoty. Braník bude zastupovat Jana Žilková. Dále oslovíme Rut Nývltovou.

6. Staršovstvo souhlasí s knižním vydáním sbírky kázání bratra faráře Rejchrt. I. Plhák tlumočí přání Diakonie pro zrakově postižené, aby byla kázání nahrána i na kazety. Bylo by dobré vydat knihu a souběžně i audiokazety.

7. Z. Kučerová přečetla pokladní zprávu.

Sbírka na potřeby českých sborů v zahraničí, vyhlášená synodní radou, bude vykonána 27. února 2000.

8. 27. února bude v našem sboru kázat profesor Tomáš Halík, prezident Křesťanské akademie.

9. Sborová rekreace v Bystřici p. Hostýnem - do začátku března je nutno potvrdit naši předběžnou přihlášku s uvedením počtu zájemců o jednotlivé druhy ubytování. V nedělních ohláškách budou členové sboru vyzváni, aby urychleně odevzdali přihlášky.

10. Sestra farářka Buttová upozorňuje na blížící se Světový den modliteb - zve náš sbor, aby se zúčastnil společného shromáždění. Přípravu zajistí R. Černá.

11. Dopis Michala Jůzy pražskému arcibiskupovi, ohledně evangelických bohoslužeb v katedrále sv. Víta, považuje staršovstvo za soukromou iniciativu. Nesouhlasí s tím, aby akce vyzněla jako snaha branického sboru. S bratrem Jůzou promluví bratři farář a kurátor.

Zapsala: R. Černá

ANKETA: BRÁNA - JAKÁ JE A JAKÁ BUDE?

Vyhodnocení ankety

Anketu odevzdalo necelých 15% čtenářů Brány (respektive těch, kdo ji odebírají, nevíme, jestli ji i čtou) všech věkových kategorií. Z podepsaných lístků vidíme, že je odevzdali většinou ti, kdo už někdy projevíli o náš sborový časopis zájem, ať už článkem nebo krátkým oznámením. Velice

děkujeme jim i všem ostatním, kdo věnovali svůj čas přemýšlení, jak odpovědět na naše otázky.

A nyní k Vaším připomínkám.

Několikrát se ozval hlas, že se z Brány vytratily rozhovory se členy sboru. Víme o tom a pokusíme se to napravit.

Dva hlasy postrádají články teologa, jeden by uvítal informace o dějinách církve a o ostatních církvích. Ostatní většinou nemyslí, že by časopis měl přinášet biblické vyučování nebo vzdělání.

Z Vašich odpovědí:

- Pripadá mi, že je někdy v Bráně přílišné množství článků dlouhosáhle popisujících obsah táborů. Chápu a uznávám důležitost těchto akcí, ale myslím si, že by stačila stručnější informace o jejich konání. (29 a 27 let)

- Chybí zprávy o tom, co se děje na skupinkách, v mládeži, v práci s dětmi.

- Těším se na každé vydání Brány, i přes svůj pokročilý věk (78 r.) čtu ráda příspěvky mládeže, o vašem cestování, informace z táborů a v posledním čísle mne zaujala informace o branickém dorostu. Přeji vám upřímně Boží požehnání ve vašem konání. Obsah Brány mne plně uspokojuje, srdečný dík celé redakci.

- Nejvíc mě v Bráně zajímají zprávy o akcích, které proběhly: tábory, výlety atd.

- Chybí zprávy o modlitebním životě sboru: za co se modlíme, co Bůh dělá.

- Osobně časopis potřebuju, protože někdy mám pocit, že bych měl něco říct, a tohle je dobrý způsob.

- Časopis mohu využít jako příležitost podělit se s druhými o své obdarování či poznání (např. tudy uvést "do světa" svou poesii, grafiku, foto.

- Myslím, že hlavní úlohou Brány není vyučovat ani vzdělávat (byť se to nevylučuje). Brána má být místem, kde se budou střetávat v literární podobě názory, přání a myšlenky členů sboru.

- Prosím, pokračujte! Mohou být období, kdy časopis tak nějak "vadne", důležité je udržet pravidelné vydávání. Rozsah může být flexibilní. Někdy bude omezen třeba jen na poloprázdný dvojlist, byla by chyba dávat tam něco jen proto, aby se zaplnil prostor, jak to dělají noviny.

A moc děkuju za tuhle vaši službu!

- Ať žije Brána! V žádném případě neukončovat!

- I když názor větší části čtenářů nám zůstal utajen, povzbuzení té menší části nás natolik potěšilo, že budeme v práci pokračovat.
- Budeme se snažit (pokud se nevyskytnou nepřekonatelné překážky) respektovat několikrát opakované přání, aby Brána vycházela pravidelně, byť by měla jen jeden list (viz citát výše). Do výkonné redakce se přihlásila další mladá spolupracovnice, takže doufáme, že společnými silami se nám to podaří.
- Zvolili jsme variantu, že uzávěrka bude v neděli po staršovstvu (datum uzávěrky bude na schránce u východu z kostela). Dvouřádková oznámení lze zatelefonovat do středy. Časopis by pak mohl vyjít následující neděli.
- **Ted' záleží jen na Vás, abyste nám posílali své články, básničky, kresby. Brána sestavená**

pouze z příspěvků redakce by byla velice nudná.

Děkujeme, že jste to s námi vydrželi

redakční rada

NEDELNÍ ŠKOLA

Dopis z nadace Klíček

V neděli 20. února 2000 navštívila děti v nedělní škole paní Markéta Královcová z nadace Klíček. Poděkovala jim za dar na stavbu hospicu v Malejovicích a předala jim následující dopis:

**Dětem
z bránického sboru**

"Milé děti,

paní Holá z Vašeho sboru nám přinesla čtyřtisíce korun a třicet haléřů, které jste shromáždily, abyste naši nadaci pomohly vybudovat hospic pro nemocné děti. Máme z toho opravdu velikou radost a velice Vám děkujeme.

Váš loňský příspěvek jsme použili na nákup střešních tašek - jak si možná pamatujete, v minulém roce jsme na staré škole v Malejovicích, kterou na hospic opravujeme, museli udělat novou střechu. Ze silných nových trámů nám tesaři složili nový krov, a ten se potom svrchu zakryl krásnými červenými taškami z pálené hlíny. Ředitel továrny, která tyhle tašky vyrábí, se rozhodl dát nám na ně slevu, a tak Váš příspěvek stačil na nakoupení 436 tašek! A tyhle tašky potom pokryly celých 36 čtverečních metrů střechy! Abyste si to uměli lépe představit, vybarvili jsme těch 36 metrů na tomhle obrázku:

Posíláme Vám také dvě fotografie, které zachycují, jak oprava střechy probíhala...

Kdybyste se do Malejovic chtěly se svými rodiči přijet podívat, samozřejmě Vás moc rádi uvidíme. Nejbližší den otevřených dveří, které na stavbě pravidelně pořádáme, aby se všichni, kdo nám pomáhají, mohli přesvědčit, jak práce pokračují, bude o velikonocích, v sobotu 22. dubna.

Ještě jednou Vám děkujeme za pomoc a těšíme se na setkání s Vámi.

Za nadaci Klíček Vás zdraví

Markéta a Jiří Královcovi

V Praze dne 20. února 2000"

Podívat se chceme, čekáme, že pojedete s námi:

v sobotu 22. dubna 2000 pořádá nadace Klíček, která staví hospic pro nemocné děti v Malejovicích, den otevřených dveří spojený s bohoslužbou v místním kostele. Všichni přátelé nadace a zejména děti, které malovaly novoroční kalendáře na podporu nadace, jsou srdečně zváni!

Informace: Lída a Jiří Holých,

e-mail: holy@alphanet.cz
tel.: 5818156

INFORMACE SYNODNÍ RADY ČCE

Informace synodní rady ČCE

Od Synodní rady dostáváme řadu informací se žádostí, abychom je předali našim členům. Některé bývají zařazeny do nedělních ohlášek, některé vyvěšujeme na nástěnku. Nástěnka však není nafukovací a kromě toho ne všichni členové sboru ji čtou. Proto uvádíme v dnešní Bráně přehled, který si můžete v klidu doma prostudovat a případně se na některou akci přihlásit. Bližší podrobnosti jsou v kanceláři.

Synodní rada prosí, aby se všechny sbory připravily na evangelizační dny, ve kterých se chceme připojit k evangelickým církvím v Evropě zamýšlením se nad prorockým slovem:

*"Když mne hledati budete celým srdcem svým, dám se zajisté naléztí vám", dí Hospodin.
Jer. 29, 13b-14a*

Přehled jednotlivých akcí:

- 25.3. ČCE Praha - Nusle - Seminář křesťanských pedagogů (přihl. do 10.3.)
- 15.4. místo bude oznámeno - Porada delegátů mládeže
- 1.-7.5. Sola fide Janské Lázně - Kurs laiků - (přihlášky do 14.4.)
- 24.-30.6. Tábor J.A.K. v Bělči - Kurs křesťanské služby
- 30.6.-7.7. Křížlice - Kurs pro starší mládež
- 7.7.-14.7. Křížlice - Mezinár. biblicko-etický kurs pro starší mládež (angličtina)
- 9.9. Trenčín - Setkání českých a slovenských křesťanů
- 10.9. Litomyšl - 500. výročí narození Jana Augusty (s uvedením hry L.Rejchrt)
- 6.10.-18.10. místo bude oznámeno - Sjezd nejen evangelické mládeže
- 14.-20.10. Bystřice p. Hostýnem - Kurs laiků
- 4.11. místo bude oznámeno - Seminář učitelů NŠ

Rodinné rekreace v Chotěboři - přihlášky do 15.3.2000!

- 1. běh 1.-8.7.
- 2. běh 8.-15.7.
- 3. běh 15.-28.7. (hudební)
- 4. běh 29.7.-5.8. (divadelní)
- 5. běh 5.-12.8
- 6. běh 9.-29.8.

Rodinné rekreace v Bělči nad Orlicí - přihlášky do 6.4.2000:

- 1. běh 15.7.-22.7. (J. Ruml)
- 2. běh 22.7.-29.7. (P.Pivoňka)
- 3. běh 12.8.-19.8. (Jiří Ort)
- 4. běh 12.8.-19.8. (Dr.J.Pokorný)

Rodinné rekreace s postiženými dětmi v Bělči nad Orlicí

- přihlášky do 6.4.2000

- 1. běh 1.7.-8.7.

2. běh 8.7.-15.7.
3. běh 29.7.-5.8.
4. běh 5.8.-12.8.

Tábor pro postižené děti od 7 do 12 let v Bělči

- přihlášky do 6.4.2000
24.6.-1.7.

Tábory pro děti od 7 do 12 let v Bělči - přihlášky do 6.4.2000

1.7.-10.7. (ved. P. Klinecký)
10.7.-19.7. (ved. W. Matlášek)
19.7.-28.7. (ved. P. Dvořáček)
28.7.-6.8. (ved. M. Stolařová)
6.8.-15.8. (ved. J.Čapek)

Biblické kursy pro mladší mládež 13 až 17 let

14.7.-21.7. Křížlice u Jilemnice
4.8.-11.8. Hradiště u Nasavrku

Předkonfirmační kurs pro mladší mládež

21.-7.-28.7. Křížlice u Jilemnice

Lesní brigády vhodné pro mládež od 16 let - přihlášky do 30.6.2000

Rejvíz v Jeseníkách - (vedou Dalibor a Samuel Titěrovi)
12.8.-19.8.
19.8.-26.8.

Tábor pro děti 14 až 19 let ve Vlčici u Staňkovského rybníka (připravuje YMCA)

24.8.-1.9.

Tábor pro děti 12 až 17 let v Soběšíně na Sázavě

22.7.-5.8.

Instruktáže v Praze

13.5. instruktáž asistentů k postiženým dětem
20.5. instruktáž skupinových vedoucích dětských táborů

Tábor J.A.K v Bělči hledá zájemce o služby: zdravotník, rehabilitační pracovník, asistent k postiženým dětem, pomocník k dětem v táborech pro děti

Středisko Chotěboř hledá pomocníky do kuchyně a brigádníky na údržbářské práce.

Synodní rada prosí o příspěvky na podporu práce s dětmi a práce s postiženými na účet 19-400053363/0300 - ČSOB Praha 1 - var. symbol 913 500 a 913 100.

ZE SBORU

Domácí úkol:

Naučte se nazpaměť vyznání víry, které je na poslení stránce Brány! Bude se vám to hodit při

návštěvě katolického kostela i ekumenických bohoslužeb.

Vydýchaný vzduch v našem kostele

V našem kostele bývá při bohoslužbách silně vydýchaný vzduch. Nemám tento názor sám, minimálně čtyři další členové sboru si myslí totéž. Vede to k ospalosti znemožňující soustředit se na průběh bohoslužeb, k nevolnosti, ba k mdlobám. V chladnějších obdobích otevřené okno vpouští nejen čerstvý vzduch, ale i chlad, který zase vadí jiným.

Navrhuji následující řešení a žádám tímto členy staršovstva, zda by nebyli tak laskavi a něco s tím neudělali:

- 1) Každý týden má někdo na starosti pomocné práce při bohoslužbách. Tito lidé jsou uvedeni na nástěnce a já jim tímto velice děkuji. Do svých prací by mohli zařadit intenzivní vyvětrání před zahájením bohoslužeb (otevřením všech oken, která se dají otvírat (na 10 min.), a sice hned poté co přijdou, aby se pak místnost stačila zase trochu vyhřát. Možná by bylo vhodné stejným způsobem vyvětrat i po bohoslužbách.
- 2) Zasedací pořádek při bohoslužbách by se mohl změnit tak, že lidé, kteří potřebují čerstvý vzduch i za cenu chladu, by se posadili k sobě u otevřeného okna, zatímco ostatní by byli v opačné části modlitebny. Stačilo by třeba prohlásit jednu čtvrtinu zasedací plochy za větratelnou.
- 3) Bohoslužebná shromáždění mívají tolik účastníků, že by stálo za zvážení, zda by se nevyplatila investice do klimatizačního zařízení. Pokud by vadil šum způsobený jeho činností, mohla by je povolána osoba spouštět pouze při zpěvu nebo by se mohlo spouštět spolu s varhanami.

Věřím, že tato opatření by mnohým z nás zpříjemnila pobyt v kostele.

Michal Mazný

Světový den modliteb

Zveme vás na shromáždění branických křesťanů, které se koná ve sboru Českobratrské církve evangelické v Braníku

v pátek 3. března 2000 od 16,30 hod.

První pátek v měsíci březnu se každoročně konají na mnoha místech světa modlitební shromáždění. Křesťané různých denominací se ve stejnou dobu zamýšlejí nad stejným biblickým textem a modlí se slovy společné liturgie. Zažívají pocit sounáležitosti se zemí, která liturgii připravila, s těmi, s nimiž jsou spojeni ve společné modlitbě přes hranice států, zvyků i jazyků, i s těmi, kdo právě stojí vedle nich, ať jsou z jakékoliv církve. V loňském roce jsme se sešli v modlitebně Církve československé husitské, letos se shromáždění koná v našem kostele.

Součástí večera bývá též informace o zemi, která Den modliteb připravila. Liturgie pro rok 2000 vznikla v Indonésii, kde je tradice Světového dne modliteb stará více než padesát let. Tématem je "**Talitha kumi - Děvče, pravím ti, vstaň**".

Ti, kdo se ke společné modlitbě shromažďují, vyjadřují svou vděčnost finančním darem. Sběrka v roce 1999 v České republice činila 60.000 Kč a byla rozdělena mezi SOS centrum Archa v Plzni a

"Svatou rodinu" v Praze - Liboci. Letošní sbírka je určena pro Domov odpočinku v Krabčicích.

NA POSLEDNÍ STRÁNCE

Věřím

Věřím v jednoho Boha, Otce všemohoucího,
Stvořitele nebe i země,
všeho viditelného i neviditelného.
Věřím v jednoho Pána Ježíše Krista,
jednorozeného Syna Božího,
který se zrodil z Otce přede všemi věky:
Bůh z Boha, Světlo ze Světla,
pravý Bůh z pravého Boha,
zrozený, nestvořený, jedné podstaty s Otcem:
skrze něho všechno je stvořeno.
On pro nás lidi a pro naši spásu sestoupil z nebe.
Skrze Ducha svatého přijal tělo z Marie Panny
a stal se člověkem.
Byl za nás ukřižován,
za dnů Poncia Piláta byl umučen a pohřben.
Třetího dne vstal z mrtvých podle Písma.
Vstoupil na nebe,
sedí po pravici Otce.
A znovu přijde, ve slávě, soudit živé i mrtvé
a jeho království bude bez konce.
Věřím v Ducha svatého,
Pána a dárce života, který z Otce i Syna vychází,
s Otcem i Synem je zároveň uctíván a oslavován
a mluvil ústy proroků.
Věřím v jednu, svatou, všeobecnou, apoštolskou církev.
Vyznávám jeden křest na odpuštění hříchů.
Očekávám vzkříšení mrtvých a život budoucího věku.
Amen.

[\[předchozí číslo\]](#) [\[další číslo\]](#) [\[jiné číslo\]](#)